



文昌选树百名优秀党员典型营造争先氛围,凝心聚力建设文昌国际航天城 践行初心使命 激发奋斗激情

百年奋斗路,启航新征程。为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展党史学习教育,日前,中共文昌市委组织部启动了2021年“讲述平凡党员的不平凡故事”系列活动。该市先后寻访了100名基层优秀党员,深入挖掘他们坚定信仰、奉献为民的不平凡事迹,激励全市广大党员干部为加快推进海南自贸港和文昌国际航天城建设贡献智慧和力量,以实际行动迎接建党100周年。

平凡造就伟大,奋斗不负韶华。中共文昌市委组织部相关负责人表示,“讲述平凡党员的不平凡故事”系列活动,坚持推送来自基层的典型,从全市经济社会发展一线选、从党员干部身边选、从人民群众口碑中选,他们虽然身份普通,但事迹感人,极具吸引力和影响力,激发了全市党员干部投身海南自贸港和文昌国际航天城建设的激情。



十名优秀党员代表

海南阔步新征程

航天社区的“大管家”

文昌市龙楼镇航天社区党支部书记、居委会主任符芳福

先进事迹:

2012年,有着丰富工作经验和高昂工作热情的符芳福被推选为龙楼镇航天社区居委会主任,并于2013年实现党支部书记和居委会主任“一肩挑”,对此,符芳福深感责任重大,他始终牢记党员初心使命,兢兢业业,无私奉献。在他的带领下,航天社区发展越来越好,获得了“全国科普示范社区”“全国文明单位”“创建无邪教示范社区”“海南省文明社区”等荣誉称号。

航天社区失地农民多,为了解决失地农民就业问题,符芳福积极招商,创建失地农民安置项目,为失地农民创造大量就业岗位,同时组织社区失地农民加强职业技能培训,拓宽社区失地农民就业道路。

农村基层工作多且杂,经验丰富的符芳福总能抓住问题的本质和核心,他从小事着手,从细处着手,在着力解决群众在生产发展中遇到的各种问题的过程中,加强与群众的交流,做到贴近群众、帮助群众、融入群众。

为民生奔走扶贫一线的驻村“第一书记”

文昌市文城镇横山村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长符艺华

先进事迹:

“吃饭了吗?”驻村第一书记符艺华一踏进村民林姨家的院子,就热情关心问候着,了解村民家里的情况如何,产业做得怎么样了……这几乎是她每次到村里走访必做的功课,遇到村民有困难,她总是在心上,第一时间想办法解决。

受新冠肺炎疫情影响,村民们种植的冬季瓜菜苦无销路,眼看就要烂在地里。为了打开农产品销路,符艺华通过网络联动社会力量,最终通过多方联系,促成了加拿大温哥华萃胜工商会、加拿大

华人社团联席会捐赠善款40万元,用于收购文城镇内17户贫困户和其他农户滞销的瓜菜122吨。这批瓜菜随后按照捐赠人的意愿捐赠给了武汉同济医院和荆州市洪湖第四人民医院。

符艺华驻村以来,横山村实现全面脱贫。不仅如此,符艺华深知教育的重要性,她通过与省农垦中学联动,向村小学捐赠图书,并安排学校的优秀教师为横山村明新小学的学生开展心理辅导课和急救技能培训课,帮助孩子们提升知识技能,拓宽孩子们的视野,享受优质的教育资源。

为了一份神圣的托付

文昌市抱罗镇泰山小学副校长林琼珍

先进事迹:

林琼珍从2003年开始在文昌市抱罗镇泰山小学当代课教师,2005年被聘任为校长,2016年12月加入中国共产党,至今在该校任教18年、担任校长14年。

18年的教学生涯中,她工作兢兢业业、任劳任怨。为了泰山村委会、校董会全体成员和学校原校长黎云芬及全泰山人的托付,她勇挑校长重担,舍小家顾大家,全身心投入学校教学和管理工作,将泰山小学这条“小船”划向成功的彼岸;她爱生如

子,关爱呵护每一位学生的健康成长,被学生们称为“林妈妈”……

林琼珍接任校长后,积极争取政府和校董会的支持,不断改善学校的办学条件。在林琼珍和同事们的共同努力下,泰山小学办学规模不断扩大,目前在校生人数为165人、教职工15名。学校教学成绩也不断提升,从2009年至今,已有20名学生分别被文昌中学、文昌华侨中学和文昌学校录取。由于工作成绩突出,她先后当地政府评为“优秀小学教师”“优秀辅导员”“先进教师”等。

躬耕扶贫路 甘为“孺子牛”

文昌市委组织部组织二室主任龙籍镇

先进事迹:

东阁镇凤头村是文昌市“十三五”5个整村推进贫困村之一,也是文昌市委组织部的定点帮扶村,2018年,龙籍镇被市委组织部派到凤头村开展扶贫工作,他积极转变角色,主动对接、协调单位进行精准帮扶。在他的努力下,近3年,市委组织部在凤头村先后投入资金37.02万元,涉及光伏发电、养殖黑山羊等7个项目。他还先后组织开展了

12次消费扶贫活动,消费扶贫金额近3万元。龙籍镇是5户贫困户的帮扶责任人,帮扶期间,他每天都到贫困户家中“拉家常”,为每一户贫困户量身制定帮扶措施。龙籍镇帮扶的五户贫困户中,1户获得省级脱贫攻坚光荣户、1户获得市级脱贫攻坚光荣户。

入党6年,龙籍镇用奋进的姿态、实干的脚步诠释着“组工干部”对党忠诚、公道正派、甘为人梯、敬业奉献的忠诚与担当。

千例手术一路护“心”

同济文昌医院心血管内科主任张腊喜

先进事迹:

2014年,张腊喜和妻子从老家湖北荆州来到文昌,成为同济文昌医院心血管内科主任。张腊喜的家离医院仅有3公里,但他1个月至少有一半以上时间都住在医院,用他的话说“躺在医院才安心”,因为时间就是生命,心脏病患者一旦发病,1分钟都不能耽搁。5年时间里,张腊喜成功完成1000多例心血管介入手术,为患者的“心”保驾护航。

“其实,我只是做了一个医生应该做的事情。”张腊喜说,一想到患者,他感到肩上的责任很重,为了他们的身体健康,他每一刻都在鞭策自己,一定要努力让每一位患者安安全全地回家。

作为一名党员,张腊喜始终铭记“不忘初心、牢记使命”8个字。他觉得,当初选择了这个职业,就应该踏踏实实地去做好,永远不能忘了当时为什么选择这个职业。

不忘为民初心 推进乡村振兴

文昌市会文镇凤会村第一书记、乡村振兴工作队队长郑庆煌

先进事迹:

2019年3月,48岁的郑庆煌被文昌供电局派驻到会文镇凤会村担任驻村第一书记和乡村振兴工作队队长。面对凤会村“两委”干部文化程度不高、战斗力不强、工作不留档等现状,他狠抓教育培训、主题党日、“三会一课”等工作,建立了“村里大事小事上村党支部会讨论”的工作机制,做到抓在日常、落到经常。

“有事要来支部办,没事想来支部转”。不知不觉中,凤会村的老百姓,把村党支部当成

了可信赖的依靠,把党员干部当成了身边的榜样。2019年以来,凤会村有3名村民递交入党申请,其中2人被吸收入党。

作为第一书记,郑庆煌始终把脱贫攻坚作为第一要务来抓,通过深入走访,为全村9户贫困户制订了脱贫计划,采取产业帮扶、引导务工、兜底保障等精准扶贫措施,帮助凤会村村委会9户贫困户全部脱贫;通过“党建+脱贫攻坚+特色产业”的发展路子,全力推进凤会村振兴。

做个“忠诚、干净、担当”的执纪者

文昌市纪委监委第一监督检查室科员周求彬

先进事迹:

作为一名纪检监察干部,周求彬时刻以优秀共产党员的标准严格要求自己,长期战斗在纪检监察一线,在工作学习中努力发挥党员先锋模范作用,谨记纪检监察干部责任,认真履职尽责、实干担当,真正把忠诚、干净、担当的精神用在工作上,始终战斗在扫黑除恶“打伞破网”专项斗争一线。

2018年至今,周求彬参与处置问题线索处置100多起,其中涉黑涉恶案件问题线索处置28起,立案审查调查20余起,查处涉案党员干部和公职人员23人,移交司法机关6人。周求彬先后参与审查调查10余起大案要案,还主动承担谈话审讯工作,关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,并出色完成专案组各项工作。

“国旗村”的升旗手

文昌市锦山镇厚禄西村村民组长陈奕喜

先进事迹:

“喜哥”是文昌市锦山镇厚禄西村村民小组长。从2016年开始,他所在的小村庄每逢周一或重大节日都会举行全村升旗仪式,被当地人称为“国旗村”。

升旗台就在陈奕喜家不过10多米的地方。“在家就能看到五星红旗飘扬,高兴。”因为离家很近,陈奕喜把给升旗台周围除杂草、平整地块的工作主动揽了下来。

村民们说,这个升旗台也是陈奕喜带着他们一砖一瓦修起来的。陈奕喜本就是建筑工,他发挥专长带领村民干工,自己买水泥、瓷砖,和泥、砌砖的活也不甘人后。

在“喜哥”带动下,“国旗村”的凝聚力越来越强。村里路通水绿花儿艳,公共路灯亮起来了,停车场平坦了,灯光排球场建起来了,休闲室热闹起来了……

让爱从你家到你家

紫贝依家慈善会创始人陈仕楫

先进事迹:

2014年,台风“威马逊”席卷海南,从外地回文昌探亲的陈仕楫没能闲下来,他第一时间组织身边的朋友成立公益小组,投入救灾济困的爱心活动中。也是在那一年,33岁的陈仕楫无意中“闯”入了慈善领域。

台风过后,该公益小组开展了全省首个众筹灾区重建项目——筑巢行动,共筹集到建筑材料及善款约28万元,为受灾家庭兴建了紫贝依家爱心屋。

“能力越大,责任越大。”为能帮助到更多特困群体,2014年9月,陈仕楫向文昌市民政局递交注册申请,正式成立了文昌市紫贝依家慈善会。

村子里的“移动120”

文昌市文教镇宋六村“赤脚医生”符国浩

先进事迹:

在文昌市文教镇宋六村委会昌远一村,有这样一位远近闻名的“赤脚医生”,40年如一日,风里来雨里去,一直坚持亲自采药,为十里八乡的老百姓看病。他叫符国浩,今年67岁,是宋六村委会一名普通乡村医生,也是一名党员,村民们称他为村里的“移动120”。

2017年5月的一天晚上,村里一位名叫符之琼的82岁五保户老人突发疾病,高烧不止。当时天下大雨,符国浩得知后,二话不说,拎起医药箱就冲出

家门。赶到符之琼家中,看到病人昏迷,就赶紧打针抢救,直至其苏醒,病情趋于稳定。在场的符之琼家人掏出钱来想要感谢他,但他却婉拒了。

村支书邢学琴说,身为一名有着30年党龄的老党员,符国浩党性非常强,从不缺席一次党组织生活会,总是积极缴纳党费。他平凡普通又崇高伟大,默默阐释一个普通党员、一名乡村“赤脚医生”不计报酬、为民服务的赤诚之心。

(撰文/李菲)

文昌市“讲述平凡党员的不平凡故事”大型采风活动启动仪式。
(文昌市委组织部供图)